

彭博将中国债券纳入彭博巴克莱全球综合指数

2018年3月23日，北京——今日，彭博宣布将人民币计价的中国国债和政策性银行债券纳入彭博巴克莱全球综合指数。中国债券纳入指数将从2019年4月开始，用时20个月分步完成。在此之前，中国人民银行和财政部需完善数项计划中的配套措施。

完全纳入全球综合指数后，人民币计价的中国债券将成为继美元、欧元、日元之后的第四大计价货币债券。根据截至2018年1月31日的统计数据，将有386支中国债券被纳入彭博巴克莱全球综合指数，在该指数53.73万亿美元的市值中占比达5.49%。

彭博有限合伙企业创始人、在美人民币交易和清算工作组主席迈克尔·布隆伯格表示：“今天的宣布是对中国近年来持续努力便利国际投资者参与世界第三大债券市场的认可。此举反映出中国推动金融改革的坚定决心和中国债券市场日新月异的变化，是中国融入全球金融市场的重要一步。”

纳入全球综合指数的要求包括：本币债券市场的主权信用评级必须为投资级，货币必须可自由交易、可自由兑换和对冲，且没有资本管制。中国人民银行持续推进改革，目前人民币计价证券已达到这些硬性要求。

在纳入日期到来之前，中国债券市场亟需在几个方面进行完善，以增进投资者信心，提高市场参与便利性。尚待完善的方面包括：实施券款对付结算、实现批量交易在不同投资组合之间的分配以及明确税收政策。这些方面的完善如有延迟，中国纳入全球综合指数和其它彭博巴克莱指数的起始时间将可能随之延后。

在美人民币交易和清算工作组联席主席亨利·保尔森表示：“彭博将人民币计价债券纳入全球使用最为广泛的固定收益基准指数是一项关键性进展，对全世界投资者具有重要意义。中国在全球债券投资组合中的新地位将为市场活跃、持续改革奠定坚实的基础。”

彭博指数业务全球负责人 Steve Berkley 表示：“中国银行间债券市场持续改革，彭博将在其全球基准中体现中国这一资产类别的成熟程度。继2004年发布中国综合指数、2017年发布两项“+中国”指数之后，彭博将人民币计价债券正式纳入全球综合指数水到渠成，体现出全球投资者的共同期待。”

在全球综合指数之外，2019年4月起，人民币计价债券亦将被纳入全球国债指数以及新兴市场本地货币政府债券指数。

中国市场纳入全球综合指数、全球国债指数、新兴市场本地货币政府债券指数计划将从2019年4月开始，分20个月逐步完成，初始比重为中国债券在指数中应占比重的5%，随后每月递增5%。彭博将根据指数治理流程每年评估纳入的速度。

彭博同时将创建不含中国的全球综合指数、全球国债指数、新兴市场本地货币政府债券指

数，方便那些希望跟踪不包含中国的基准的用户使用。彭博还将提供定制化上限指数的创建，服务于希望控制中国市场风险敞口的投资者。

彭博为全球客户提供独立、透明的指数编制服务。了解更多信息，请访问：

bloombergindices.com

关于彭博

彭博是全球领先的商业、金融信息和新闻资讯提供商，通过强大的集信息、专家及观点为一体的动态网络为全球决策者带来关键优势。彭博精于以创新的技术来快速、精准地传递数据、新闻和分析，这也是彭博终端的核心优势所在。依托彭博核心优势，彭博企业解决方案借助科技手段，帮助客户更加高效地实现跨机构的数据和信息的获取、整合、分发及管理。

媒体联系人

- 亚太, 顾歆悦, +86-10-6649-7535, igu3@bloomberg.net
- 美国, Alyssa Gilmore, +1-212-617-4901, agilmore7@bloomberg.net
- 欧非中东, Anna Schoeffler, +44-20-3525-0776, aschoeffler@bloomberg.net